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OPĆINA MEDVEŠČAK

Narodna tehnika

OSNIVAČKA KONFERENCIJA

UVODNO IZLAGANJE

PRIJEDLOG PROGRAMA RADA



Drugarice i drugovi!

Osnivačka konferencija Narodne tehnike općine Medveščak 
održava se u vrijeme u kojem je sadašnji komunalni sistem u Zagrebu 
već postigao značajne uspjehe u raznim oblicima djelatnosti, pa 
tako i na području Narodne tehnike. U želji da se poveća aktivnost 
Narodne tehnike, osigura dinamičnost njenog rasta u kvalitativ­
nom i kvantitativnom smislu, odlučilo se da se na teritoriji svake 
zagrebačke općine osnuje općinska konferencija Narodne tehnike.

Današnja osnivačka konferencija, može se sa sigurnošću 
konstatirati da je izrasla iz potreba za daljnjim jačanjem tehničke 
kulture na općini. 0 tehničkoj kulturi stanovnika ovisi veličina 
uspješnosti u obavljanju niza društvenih aktivnosti koje u sebi 
sadrže veći ili manji dio tehničkog obrazovanja. Tehnička kultura 
sastavni je dio rekreacije i sporta, odgoja mladih garancija, sa- 
mozadovoljavanja najraznovrsnijih potreba svakog čovjeka i ostva­
rivanja mnoštva drugih značajnijih društvenih aktivnosti među ko­
jima se posebice ističe provođenje sistema mjera i aktivnosti u 
općenarodnoj obrani i društvenoj eamozaštiti. Zbog svega toga je 
Narodna tehnika organizacija od posebnog društvenog interesa.

Naš je današnji zadatak da ukratko prikažemo situaciju 
u kojoj se Narodna tehnika naše općine sada nalazi i.utvrdimo os­
novne smjernice budućeg programa,'-koji bi trebao zadovoljiti viši 
nivo potreba tehničkih znanja i aktivnosti u mjesnim zajednicama, 
organizacijama udruženog rada i drugim organizacijama, te u klu­
bovima Narodne tehnike na području općine.

Kratki pregled stanja
Na području općine Medveščak djeluje nekoliko specija­

liziranih organizacija Narodne tehnike čija aktivnost ima gradski 
karakter: auto-moto društvo, radio-klub, "Zagreb" i kino - klub 
"Zagreb", koji u redovima svojih aktivnih članova bilježe veliki 
broj aktivista s područja općine Medveščak. Klubovi mladih tehni­
čara djeluju pri gotovo svim osnovnim školama na našoj općini raz­
vijajući poneku granu modelarstva ili druge aktivnosti. Uz njih 
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djeluju i dva centra za tehnički odgoj u kojima se mladi tehniča­
ri mogu upoznati i baviti modelarskom aktivnošću. Ovaj pregled 
organizacija tehnike dopunjuje nekoliko organiziranih aktivnosti 
u nekim organizacijama udruženog rada.

Sve postojeće organizacije postigle su u dosadašnjem 
radu dobre pa i značajne rezultate, što je bilo naročito vidljivo 
učestvovanjem u raznim manifestacijama, gdje je tehnička osposo­
bljenost sredstava i ljudi bila na zavidnom nivou.

Potreba za povećanom aktivnošću u budućnosti moći će 
se, međutim, zadovoljiti samo ako omasovimo organizaciju Narodne 
tehnike mladim naraštajem i uopće pobudimo veći interes za teh­
ničke aktivnosti kod mladih.

U tom pogledu škole mogu učiniti vrlo mnogo.
Afirmacija narodne tehnike u mjesnim zajednicama i or­

ganizacijama udruženog rada prilično je mala, u svakom slučaju 
daleko od mogućnosti kojima raspolažemo, a i želja i potreba za 
tom vrstom aktivnosti i rekreacije koje se iskazuju kod stanov­
nika i radnih ljudi. Zbog toga će trebati prići stvaranju uvjeta 
za razvoj tehničke aktivnosti u mjesnim zajednicama i udruženom 
radu. Osnivanje specijaliziranih organizacija Narodne tehnike kao 
i onih šireg opće tehničkog karaktera, osigurati će okupljanje 
građana i širenje tehničkog znanja.

Uz pomoć društveno političkih organizacija općine mora 
se osigurati angažiranje većeg broja zainteresiranih ljudi za rad 
Narodne tehnike, kako bi se izbjegao dosadašnji nedostatak ka­
drova u njenom radu. Konačno i ova konferencija dokaz je da ima 
aktivista koji su u stanju osigurati rukovođenje i koordiniranje 
radom u organizacijama Narodne tehnike i tako osigurati bazu za 
daljnji razvoj tehničke kulture.

Drugarice i drugovi, iz iznesenih informacija o momen- 
tanoj situaciji i stanju Narodne tehnike na našoj općini i saz­
nanja kojima raspolažemo u vezi potreba razvoja tehničkog odgoja 
i kulture, proizlazi i nacrt programa našeg rada u idućoj godini.
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Prijedlog programa rada

1. Tehnički odgoj u predškolskoj dobi

Tehnički odgoj u ustanovama i organizacijama za od­
goj djece predškolske dobi, nije postao stalni i organizirani 
oblik rada.

Organizacija Narodne tehnike općine treba u svoj bu­
dući rad neizostavno uvrstiti i angažiranje društvenih i odgojno 
obrazovnih faktora da pomognu da se tehničke aktivnosti prihvate 
kao organizirani dio programa rada predškolskih ustanova.

U programu rada Samoupravne interesne zajednice dru­
štvene brige o djeci predškolskog uzrasta općine Medveščak spo­
minje se potreba stimuliranja vaninstitucionalnih oblika i sa­
držaja rada s djecom. Predviđa se i uključivanje nosilaca raznih 
aktivnosti s područja općine. To je prilika da Narodna tehnika 
ponudi sadržaje koji će omogućiti izrazitije sticanje tehničke 
kulture kod najmlađeg uzrasta. Prijedlog sadržaja tehničkih ak­
tivnosti u ustanovama predškolskog odgoja treba dostaviti SIZ-u 
društvene brige o djeci predškolskog uzrasta općine Medveščak, 
koji bi financirao takvu aktivnost u okviru programa rada izvan- 
institucionih sadržaja i oblika rada s djecom.

2. Tehnički odgoj u školama

Danas možemo utvrditi da je tehnički odgoj u školama 
dobio puno pravo građanstva. Nalazimo se u trenutku kada više 
ne razgovaramo da li neka škola ima ili nema u svom programu teh­
ničko obrazovanje, već o razini tehničkog odgoja u školama: da li 
je to što imamo dovoljno obzirom na potrebe i mogućnosti, i koje 
van nastavne aktivnosti treba osnovati da bi se zadovoljio interes 
učenika. Osnovni smisao novog principa radnog i političkog odgoja 
i obrazovanja u srednjim školama je da mladi čovjek još u dobi kad 
stiče prva saznanja, dobije i spoznaje o načinu stvaranja dobara, 
o radu i ulozi radnika, o radu i radnim navikama, o odnosima u 



udruženom radu, o potrebi naučnog i istraživačkog pristupa teh­
nološkim procesima. Ako s tog stanovišta promatramo tehnički od­
goj u školama, onda sa sigurnošću možemo tvrditi da imamo još 
jako puno posla. Organiziranje tehničkih aktivnosti izvan nastav­
nog procesa može uvelike pomoći da se ovi osnovni ciljevi ostvare. 
Moramo se oštro zalagati protiv nekih tendencija da se program 
tehničkog odgoja smanjuje i argumentima izboriti da se tehnički 
odgoj još više provodi u svim razredima osnovnih škola, kroz cje­
lokupni nastavni proces.

. Narodna tehnika općine treba neposrednije surađivati 
s nastavnicima tehničkog odgoja u školama. Posljednjih godina 
ostvarena je bolja suradnja, naročito kod priprema i provođenja 
Smotre mladih tehničara. Organizacija Narodne tehnike treba i u 
buduće razvijati i stvarati uvjete za upoznavanje nastavnika no­
vim tehničkim aktivnostima i tehnologijama. Tehnički odgoj u 
školama ne smije po svojem programu zaostajati za općim tehnič­
kim napretkom i tehničkom kulturom zajednice.

Na osnovi broja odjeljenja i učenika, kao i interesa 
za tehničke aktivnosti u osnovnim će školama djelovati 1J grupa 
tehničkog odgoja sa 19o učenika. Financiranje tih aktivnosti vrši 
SIZ odgoja i osnovnog obrazovanja općine Medveščak, ali nedo­
voljno i u okviru opće mase sredstava koja se osiguravaju za 
školske aktivnosti učenika. Dosadašnji razgovori sa stručnim 
službama SIZ-a odgoja i osnovnog obrazovanja donijeli su i kon­
kretne rezultate: prema sadržajima rada tehničkih grupa SIZ će 
za rad grupa dodijeliti dio Sredstava koja bi se isključivo mo­
rala utrošiti za omogućavanje rada tih grupa, a dio bi se sred­
stava osigurao našim financijskim planom.

Srednjoškolska omladina uključena je u rad Centra za 
tehnički odgoj i u klubove Narodne tehnike. Do sada u srednjim 
školama tehničke aktivnosti omladine gotovo i nisu postojale. 
Formiranjem novih srednjoškolskih centara usmjerenog obrazovanja 
stvoreni su povoljni uvjeti za razvoj tehničkih aktivnosti u 
izvan školskim sadržajima rada ali i kroz nastavne pro'grame u 
završnoj fazi obrazovanja.
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Centar za obrazovanje kadrova u kulturi i umjetnosti, 
između ostalog, obrazuje profile stručnih radnika za informacijsko- 
dokumentacijsku infrastrukturu (iNDOK-sistem), propagandiste, no­
vinare i novinske foto-reportere. Za potrebe primarne praktične 
nastave Centar sredstvima SIZ-a za obrazovanje u kulturi i umjet­
nosti formira odgovarajuće praktikume:

a) multimedijski centar s odgovarajućom telekomunikacijskom 
i kompjuterskom opremom

b) foto-laboratorij sa sitotiskom 
c) radiotehničku i elektro radionicu.

Svojim profilima Centar bi se trebao uključiti u djelatnosti 
omladine općine Medveščak, pa i preuzeti neke djelatnosti kao orga­
nizator i izvršilac. To su:

a) informacijsko dokumentacijska djelatnost
b) organizacija i izvođenje radiotehničkih i elektrotehnič­

kih slobodnih aktivnosti.

Poseban naglasak trebalo bi staviti na funkciju ovih dje­
latnosti u općenarodnoj obrani.

Budući da sredstva SIZ-a nisu dostatna, bile bi potrebne 
investicije od cca 2oo.ooo dinara kako bi se kompletirala oprema:

a) multimedijskog i AV centra
b) elektro-radio-tehničke radionice
c) fotolaboratorija, sitotiska i štamparske tehnike.

3. Centri za tehnički odgoj mladih

Značajno područje djelovanja Narodne tehnike s mladima je 
u centrima za tehnički odgoj mladih, kod nas djeluju dva takva centra: 
"J. Vlahović" i "M.Orešković". Narodna tehnika Zagreba znatni je dio 
svojih snaga, organizacijskih i materijalnih angažirala na tom pod­
ručju djelovanja. Unatoč negativnim pojavama i mnogim lutanjima u 
traženju odgovarajućih oblika i sadržaja rada, može se utvrditi da se 
ipak bilo na pravom putu i da danas postoje svi potrebni preduvjeti 
da rad u centrima teče ne samo normalno, nego i da se napreduje bržim 
i krupnijim koracima.
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Centri za tehnički odgoj mladih jesu i trebaju ostati 
regrutna osnova mladih kadrova za specijalizirane organizacije 
Narodne tehnike. U tom smislu treba analizirati postojeće pro­
grame rada i dovesti ih na razinu današnjih potreba. Centri tre­
baju biti mjesta okupljanja mladih čiji interesi za bavljenje 
tehničkim aktivnostima prelaze okvire tehničkog odgoja u školama. 
Imajući to u vidu, potrebno je stalno usavršavanje programa i rada 
centara.

Bolje uspjehe u tom nastojanju omogućiti će zajedničke 
akcije savjeta centara, Socijalističkog saveza, Saveza socija­
lističke omladine i drugih organizacija i mjesnih zajednica. Uklju­
čivanjem aktivista tih organizacija u savjete centara postiglo bi 
se ne samo široko samoupravno sudjelovanje građana u radu centara, 
već se dobiva i značajna pomoć u formiranju sadržaja, metoda i ob­
lika rada.

4. Narodna tehnika u organizacijama udruženog rada

Djelovanje Narodne tehnike u organizacijama udruženog 
rada u proteklom razdoblju bilo je vrlo skromno. I ona društva 
i kulbovi koji djeluju u okviru organizacije udruženog rada obu­
hvaćaju samo manji broj radnika. To su mahom klubovi i društva 
otvorenog tipa. Svima je jasna činjenica da razina tehničke kul­
ture i tehničkog znanja radnika izravno djeluje na produktivnost 
rada, na posticaje za stvaranje novog za usavršavanje strojeva i 
sredstava rada. Ipak organizacije udruženog rada nisu izravno za­
interesirane za stanje i razinu tehničke kulture i obrazovanja 
svojih radnika. Osnovna orijentacija organizacije Narodne tehnike 
je širenje i podizanje tehničke kulture svih slojeva stanovništva, 
a posebno radnika u udruženom radu, ali programi i način rada nisu 
u željenom obimu prihvaćeni u organizacijama udruženog rada.

To jasno ukazuje da naša organizacija nije dosad uspjela 
načiniti i ponuditi program koji bi bio atraktivan za radnike u 
udruženom radu. Organizacija Narodne tehnike općine treba u sli­
jedećem razdoblju zajedno sa društvenim i političkim faktorima 
općine nastojati sačiniti program djelovanja u organizacijama
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udruženog rada, a u svrhu realizacije zadataka koji proističu iz 
realnih potreba, te dokumenata X konkresa Saveza komunista Jugo­
slavije i V kongresa Narodne tehnike. .Jugoslavije. Realizaciji ovog 
zadatka treba prići zajedno s organizacijom Socijalističkog saveza, 
Savezom sindikata i Savezom socijalističke omladine, a organizacija 
Narodne tehnike mora biti inicijator te akcije.

J. Mjesne zajednice i Narodna tehnika

Bez obzira što je o Narodnoj tehnici u mjesnoj zajednici 
već bilo indirektno govoreno (klubovi pri školama, centri za teh­
nički odgoj mladih), treba ipak to i posebno naglasiti, jer se u 
programu aktivnosti mjesnih zajednica od 197б-19бо. izričito spo­
minju sadržaji tehničkih aktivnosti u mjesnoj zajednici.

Programom se predviđa osnivanje centara za tehnički 
odgoj mladih sa svim sadržajima tehničkih aktivnosti, osnivanje 
klubova pri školama i stvaranje novih organizacija tehničke kul­
ture (auto moto društvo, radio i kino klubova, klubova "uradi sam" 
i dr).

Iz komparacije onog što već postoji, živi i radi s onim 
što program nudi proizlazi prilično značajan obim rada na širenju 
tehničke kulture u mjesnoj zajednici. Ovo tim prije što je mjesna 
zajednica nosioc niza društvenih aktivnosti u čijoj realizaciji 
sudjeluju organizacije narodne tehnike: aktivnosti i manifesta­
cije vezane uz provođenje koncepcije općenarodne obrane i dru­
štvene samozaštite, zaštite čovjekove okoline i drugo.

Kino klub i radio klub Zagreb

Iako oba kluba programom rada i djelovanjem imaju ka­
rakter gradskih klubova, svojom lokacijom značajno doprinose raz­
voju kino i radio aktivnosti među omladinom općine Medveščak.
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Kino klub ima oko 4oo članova među kojima je priličan 
broj učenika naših srednjih škola. Njegove je tečajeve završilo 
145 omladinaca iz naše općine. Interes omladine usmjeren je na 
filmsku produkciju amaterskih.filmova na super 8 i 16 mm forma­
tu, na kino tečajeve, filmske projekcije i video amaterizam. 
Članovi kluba prate razne manifestacije u gradu i izrađuju 
filmsku dokumentaciju o istima. Postoje velike mogućnosti anga­
žiranja kinoamatera u pripremama općenarodne obrane - filmska i 
video snimanja akcija i dr. Zbog toga bi u financijskom planu 
trebalo osigurati dio sredstava za nabavu tehnike i obuku omla­
dinaca.

Radio klub okuplja Јбо aktivnih članova, od kojih go­
tovo trećina pripada stanovnicima općine Medveščak. Klub razvija 
obuku radio telegrafista, radio mehaničara i goniometrista, te 
organizira kondicioniranje ranije obučenih kadrova. Kadrovi ra­
dio kluba naročito dobro koriste potrebama općenarodne obrane i 
zbog toga su za njih vrlo zainteresirani Sekretarijat za narodnu 
obranu i Štab teritorijalne obrane. U svim značajnijim akcijama 
općine radio amateri su do sada osiguravali funkcioniranje sis­
tema veze. Da bi se općini i u buduće osiguralo funkcioniranje 
veze pa i na suvremenijim principima, trebalo bi dio sredstava 
namijeniti za dopunu opreme kluba i nabavu vozila koje bi slu­
žilo kao komunikacijski centar veze.

Konačno, cjelokupnu aktivnost na području kino i radio 
amaterizma trebala bi osigurati funkcioniranje sistema veze i 
informacija.za što su zainteresirane stručne službe Skupštine, 
Sekretarijat za narodnu obranu i Štab teritorijalne obrane kao 
i društveno političke organizacije općine. Navedeni bi faktori 
svojim materijalnim sredstvima mogli osigurati nesmetano funkcio­
niranje kino i radio aktivnosti.

ZAKLJUČAK

Iz današnje diskusije prijedloga programa rada posto­
jećih organizacija Narodne tehnike i ove informacije trebalo bi
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izraditi definitivni program rada općinske konferencije Narodne 
tehnike i uskladiti sa materijalnim mogućnostima. Program i fi­
nancijski plan za 1977. trebalo bi donijeti odmah. Do osnivanja 
samoupravne interesne zajednice tehničke kulture, probleme fi­
nanciranja i drugih uvjeta rada treba rješavati uz pomoć Općins­
ke konferencije SSRN i društvenim dogovorom sa zainteresiranim 
samoupravnim interesnim zajednicama kojima treba ponuditi program 
tehničke aktivnosti.

Općinska konferencija Narodne tehnike preuzima na sebe 
odgovornost sprovođenja programa rada u suradnji sa svim društ- 
veno-političkim organizacijama općine, a u duhu i načelima općih 
zadataka organizacije Narodne tehnike.

U financiranju programa trebaju učestvovati svi sektori 
koji su interesenti za korištenje sredstava te stručnih kadrova 
i iskustva narodne tehnike općine.


